
Protokoll der Fachschaftssitzung ETiT und MEC

Protokollant Julian B., Teo S.

Anwesend Daniel S., Julian K., Thomas K., Chris K., Fabian M., Luca\$ B., Teo S., Julian B., Janina K., Max K., Max R., Jenny L., Ralf M., Florian W., Viktor W.

Gäste Christian Hochberger (Studiendekan)

Datum 14.12.2016 17:03–19:15 Uhr

Tagesordnung

1 Termine	1
2 Aufgaben	1
3 Berichte	1
3.1 BuFaTa ¹	1
4 Microsoft Imagine (Dreamspark Nachfolge)	2
5 Hörsaalübung ET2	2
6 Einführung Studiengang Medizintechnik	2
7 Projektwoche	3
8 Profkaffee	3
9 HoBiT²	3

1 Termine

- 15.12.16: Weihnachtsfeier der Fachschaften etit, Mechatronik und iST³.
- 12.01.17: Evaluation von Pflichtprüfungen weiter besprechen.
- 18.01.17: nächste FSK⁴.
- 24.01.17 - 26.01.17: HoBiT (Hochschul- & Berufsinformationstage) im darmstadtium.

2 Aufgaben

- Anna P.: Zur Vereinssitzung einladen.
- Janina & Teo: Profkaffee organisieren.
- Jenny und Julia: Lötkurs für den Girls-Day organisieren.

3 Berichte

3.1 BuFaTa⁵

Vertagt

¹BundesFachschaftenTagung

²Hochschul- und BerufsinformationsTage

³Informationssystemtechnik

⁴Fachschaftenkonferenz

⁵BundesFachschaftenTagung

4 Microsoft Imagine (Dreamspark Nachfolge)

Im neuen Angebot ist das Angebotsspektrum deutlich verändert worden. Es ist daher nicht mehr möglich für Studierende eine Lizenz für Microsoft Produkte erhalten, sofern der Rechner nicht mehr auf dem Grund der Fakultät steht.

- Es stellt sich daher die Frage, ob diese Lizenz überhaupt lohnenswert ist.
- Bisher wurden auch PC-Pools für Praktika o.Ä. über diesen Vertrag bestückt.

5 Hörsaalübung ET2

Im kommenden Semester wird Prof. Griepentrog die Veranstaltung ET2 übernehmen.

Es soll dann in der Veranstaltung ET2 keine Gruppenübung mehr stattfinden, sondern nur eine Hörsaalübung. Es gab in den vergangenen Jahren zu viele Probleme damit qualifizierte Tutoren zu finden. Mit Mitarbeitern wird dieses Problem als unwahrscheinlicher angesehen.

- In anderen Veranstaltungen ist das System der Hausübungen mit der Gruppenübung gekoppelt.
- Um dafür zu kompensieren wird es für ET2 eine korrigierte Probeklausur geben, welche auch als Bonus verwendet werden kann.

6 Einführung Studiengang Medizintechnik

Es wurde sehr viel in der Beratungsgruppe Medizintechnik diskutiert. In dieser Beratungsgruppe sitzt auch der Studiendekan der Fakultät Medizin als Vertreter der Uni Frankfurt. Bisher ist eine Kooperation nur mit der Uni Frankfurt geplant, nicht mit einer anderen Universität.

- Prof. Hochberger stellt die Ergebnisse aus der Beratungsgruppe vor
- Der Plan wird vorgestellt. Es gibt bei den Grundlagen große Überschneidungen mit dem Studiengang Elektrotechnik.
- Es soll ein separates Mentoring für Medizintechnik geben, da die Studierenden voraussichtlich einen sehr inhomogeneren Hintergrund haben werden.
- Es stellt sich die Frage ob der Studiengang Zulassungsfrei sein wird.
 - Prof. Hochberger gibt die Frage weiter.
- Es ist auch ein Master noch in Planung.
- Praktikum Etit1 ist nur für das WiSe eingeplant obwohl es ein WiSe und SoSe Modul ist.
- Keine Vertiefung im Bachelor, aber für den Master ist das angedacht.
- Der Anteil der Medizinfächer ist etwas gering, dies wird aber als angebracht angesehen.
- Die Frage nach dem Bibliotheksausweis wird gestellt, für Medizinfächer wäre ein Bibliotheksausweis für die Unibibliothek in Frankfurt nötig.
- Prüfungstermine mit Frankfurt müssen noch abgeklärt werden. Diese sollten möglichst entzerrt sein.
- Es wird angeregt, die Wahlkataloge flexibel zu halten.
- Mainz will sich nicht am Medizinstudium beteiligen, sondern nur bei der Forschung mit der TU Darmstadt kooperieren.
- Einführung des Studiengangs ist wunschgemäß WiSe 18/19
- Vielleicht Beteiligung der Medizinstudenten in Frankfurt in näherer Zukunft.

7 Projektwoche

Es entstand die Wahrnehmung, dass die Studierendenschaft sich über die Qualität der Projektwoche beschwert hat. Es gab ein Beschluss im Professorium, dass man es rausschmeissen könnte, allerdings wäre der Senat dagegen.

- Verschiebung ins 3 Semester, 4 Semester wäre besser, allerdings bekommt man dann keine Förderung mehr aus den KIVA⁶-Mittel. d.h. dass das Praktikum Februar/März stattfinden muss.
- Wunsch von Prof. Hochberger wäre es die Veranstaltung nach der Vorlesungsfreizeit zu verlegen, Prüfungenstermine würden dementsprechend angepasst werden.
 - sollte auch für Pflichtanmeldungen für Fächer aus dem 1sten Semester gelten.
- Idee von Luca\$: erste Vorlesungswoche nach der Winterpause, ist nicht umsetzbar, da man Vorlesungsstoff verpassen würde (im dritten Semester kritischer als im ersten).
- Mögliches Problem: zu wenig Tutoren würden freiwillig zu diesem Zeitpunkt die Projektwoche leiten.
- Termin in Januar mit Kiva um näheres zu besprechen.
- Man könnte für Tutoren damit werben, dass man für diese Veranstaltung CPs⁷ bekommt.
- Wunsch der Fachschaft: Während der Vorlesungszeit
- Vorschlag vom Prof. Hochberger: Mit der Vorstellung der Vertiefungen verbinden.

8 Profkaffee

- Prof. Hochberger würde sich dazu bereit erklären das zu machen, bzw. hätte Interesse daran
- Janina und Teo werden ihm diesbezüglich nochmal eine Mail schreiben um einen genauen Termin festzulegen

9 HoBiT⁸

- Studierende sollen hingestellt werden
 - es gibt ein doodle wer sich da eintragen kann
 - oder Mail an Sandra
- Finanzierung wurde geklärt, wer da mitmacht bekommt 11,50 Euro/Stunde.

⁶Kompetenzentwicklung durch interdisziplinäre Vernetzung von Anfang an

⁷Credit Points

⁸Hochschul- und Berufsinformationstage